Hiradastechnika 1. zarthelyi p6tlasa \ 2006.12.7.

Kerjuk, hogy adatait olvashatéan adja meg, nevét és neptunkodjat minden lapra irja ra!

Neév: Gyakorlatvezetd neve:
Neptunkdd: El6ado neve:
1. feladat 2. feladat 3. feladat 4. feladat 5. feladat Y, Jegy

A valaszokat indokolja, ahol lehet!
Az indoklas nélkiili valaszokat taldlgatiasnak tekintjiik.

1. Feladat: Egy foldi, a 900 MHz kémyéki savban miikédd radicosszekéttetés egylk vegpontjan fix telepitésii

ado (Gr = 10 dB), masik végpontjan egy mozg0 allomas (vevd, Gr = 3 dB, hg = 1,66 m) helyezkedik el.

a) Legfeljebb milyen magasan lehet az adoantenna, ha a tdle / km-nél tavolabbi zéniban a tererosség a
tavolsag fliggvényében monoton csékken? A talaj reflexios tényezoje —1 értékil. (5 ponf)

b) Mekkora lehet a maximalis tavolsag az add és a vevd kézétt, ha az atvitel kesleltetese nem haladhatja meg
az 50 17 (5 pont)

¢) Mekk :a a szakaszcsillapitas, ha a vevé éppen a b) pontban meghatarozott tavolsagra van az adétél, az ado
anten:: : magassaga az a) pontban meghatarozott érték, a talaj reflexids tényezoje pedig -£7 (5 pont)

d) Mekkora legyen az add teljesitménye, ha a vevé bemenetén legalabb 700 pW teljesitményii jelet
szeretnenk? (5 pont)

2. Feladat: Egy valos értékii jel a 1/ kHz és a 19 kH= kézotti savon kiviil nem tartalmaz komponenseket. Ezt a

jelet digitalizaljuk, hogy egy digitalis jelfeldolgozé processzorral tovabbi miiveleteket végezziink rajta, majd a

Jjelet mintaibdl visszaallitjuk.

a) Mi az a legkisebb mintavételi frekvencia, amelynél meg biztosithatd a jel tokéletes visszaallitasa? (10 ponr)

b) Hany dB-lel javulna a visszaallitdis utani jel-zaj viszony, ha az el6z6 pontban szamitott minimalis
mintavétell frekvencia helyett a hatarfrekvencia ketszeresével, azaz 38 kHz-cel vennénk mintat, a
digitalizashoz pedig ugyanazt a kvantalét, a visszaallitashoz pedig ugyanazt a szirdt alkalmaznank, mint az
a) feladatban? (/0 ponf)

3. Feladat: Mennyivel rontja le egy antenna és a hozza tartozd elderdsitd ereds zajhomersekletét a kozéjuk
iktatott 2 m hosszisagii kabel, ha a kabel csillapitasa méterenként 0.5 dB, az eloerositd zajtényezdje 0.3 dB. az
antenna zajhomerseklete pedig 25 K? A kabel és az elderdsité 290 K-en iizemel. (20 pont)

4. Feladat: A & valos folyamat 2 V2/kHz spektralis siiriiségii, zérus varhato értékii fehér zajbol keletkezik / kHz
hatarfrekvenciaju idealis (tokéletes) alulateresztd sziiréssel.

a) Hatarozza meg & varhato értékét a 1, = 2 ms idépillanatban! (4 pont)

b) Hatarozza meg az Ly(1,,1;) autokorrelacios fiiggvényt, ha 1, = 3 ms és t; = 3.75 ms! (9 pont)

¢) Adja meg &s.75 s legjobb linearis becslését, ha tudja, hogy &; . = 0.8 11 (7 pont)




Hiradastechnika 1. zarthelyi potlasa 2006.12.7.

J. Feladat: Jel6lje meg, hogy az alabbi allitasok illetve kérdésekre adott valaszok kéziil melyek 1gazak és
melyek hamisak! Egy kérdéshez t6bb helyes valasz is tartozhat. A jeldletlen sorokat hibasnak tekintjitk. (2 - 2
pont)

Igaz Hamis 1. Sztochasztikus jelek autokorrelaciés fiiggvénye
O O a. A spektralis siiriiségfiiggvény Fourier-transzformaltja
O O b. Stacionarius jeleknél egyvaltozés fiiggvény
O O ¢. Valos jelek esetén paros fiiggvény
2. Gyengeén stacionarius sztochasztikus jel
O O a. A varhato érteke allando.
O O b. Lehet erdsen stacionarius is.
O O c. Nem lehet ergodikus.
3. Hangelfedes
O O a. Jelenseget tomoritésre is kihasznalhatjuk.
O O b. A bemeneti sziiré miatt bizonyos frekvenciajii hangokat nem hallunk.
O O c. Egyideju hangok koziil a kisebb intenzitast aranytalanul gyengébbnek tinik.
4. Lathatosagi fuggvény
O O a. Erteke a 1athat6 fény frekvenciatartoméanyanak kézépsé harmadaban nagyobb.
O O b. Erteke a lathato fény frekvenciatartomanyanak alsé harmadaban nagyobb.
O O c. Erteke a lathat6 fény frekvenciatartomanyanak felsé harmadaban nagyobb.
5. Utanzenges
O O a. A visszhang egyik fajtaja.
O O b. A t6bbszords reflexid kévetkezménye.
O O c. Idoinvarians linearis torzitas.
6. Antenna hatasos felulete
O O a. Ha néwvekszik, akkor a szakaszcsillapitas csékken.
O O b. Ha ndwekszik, akkor az antenna nyereség csdkken.
O O c. Nem fugg az anienna alakjatél, csak a geometriai feliiletétdl.
7. Interferenciazona
O O a. A zonan belill nincs teljes kioltas.
O O b. Ha nagyobb nyereségii antennat hasznalunk, akkor nagyobb lesz.
O O c. Nincs &sszefliggésben az alkalmazott atviteli frekvenciaval.
3. Zajtényezo
O O a. Minimalis értéke 1.
O O b. Aranyos az adott eszkdz hdmérsékletével.
O O ¢. Passziv csillapito zajtényezdje fiiggetlen az antenna homérsékletétdl.
0. Refrakcid |
O O a. Az elektromagneses hullamok elhajlasa.
O O b. Az elektromagneses hullamok visszaverddése.
O O c. Az elektromagneses hullamok szdérodasa.
10. Szinezet
O O a. Pszichofizikai jellemzd.
O O b. A vilagoszold, az olajzdld és a sotétzold killonbdzd szinezetiiek.
O O ¢. A dommans hullaimhosszal van 6sszefiiggésben.



	1a.jpg
	1b.jpg

